

Súd: Okresný súd Prešov  
Spisová značka: 1PP/59/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8120010940  
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 07. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Boris Vittek  
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2020:8120010940.1

## Uznesenie

Okresný súd Prešov, v senáte zloženom z predsedu senátu Mgr. Borisa Vitteka a prísediacich Lýdie Csikyovej a Mgr. Pavla Urbana, v trestnej veci N. Č.K., I.. XX.XX.XXXX O. B., G.. Z. E. G. Č.. XXX/XX, Y., o žiadosti odsúdeného na podmiennečné prepustenie, na verejnom zasadnutí dňa 22.07.2020 v Sabinove takto

### rozhodol:

Podľa § 415 ods. 1 Tr. poriadku a § 66 ods. 1 Trestného zákona súd žiadosť na podmiennečné prepustenie ods. N. Č., I.. XX.XX.XXXX O. B., naposledy bytom Y., E. G. XXX/XX z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Prešov sp. zn. 6T/44/2017 zo dňa 13.06.2018 v spojení s uznesením Krajského súdu v Prešove sp. zn. 6To/37/2018 zo dňa 10.10.2018 vo výmere 3 (tri) roky z a m i e t a.

### odôvodnenie:

Podaním doručeným súdu dňa 03.06.2020 podal odsúdený N. Č. žiadosť o podmiennečné prepustenie. Uviedol, že ku dňu podania žiadosti má splnenú podmienku pre jej podanie, vo výkone trestu sa správa slušne a disciplinovane, pravidelne sa zúčastňuje brigád. Má síce disciplinárne tresty, ale keďže sú menej závažné, je toho názoru, aby ich súd nebral do úvahy. Po prepustení bude viesť riadny život, chce sa zapojiť do normálneho života bez páchania trestnej činnosti.

Z hodnotenia odsúdeného N. Č. zo dňa 10.06.2020 vyplýva, že odsúdený nastúpil o výkonu trestu v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Prešov dňa 17.10.2018 zo slobody predvedením. Počas pobytu v tomto ústave nie je evidovaný žiadny negatívny poznatok o správaní sa odsúdeného. Dňa 12.12.2018 bol premiestnený na výkon trestu do oddelenia výkonu trestu s miestom výkonu služby v Sabinove Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Prešov. Adaptácia na nové podmienky výkonu trestu odňatia slobody prebehla bez negatívnych prejavov. Odsúdenému bola v rámci vnútornej diferenciacie stanovená diferenciacná skupina „B“. Správanie a vystupovanie odsúdeného nebolo po zaradení do výchovného kolektívu na požadovanej úrovni a dňa 27.3.2019 sa dostal do verbálneho a následne aj fyzického konfliktu s iným odsúdeným. Dňa 21.5.2019 bol menovanému uložený disciplinárny trest pokarhanie za porušenie povinnosti plniť povinnosti uložené zákonom o výkone trestu a ústavným poriadkom, pretože prenášal potraviny z ústavnej kuchyne. Z dôvodu prehlbenia účelu výkonu trestu odňatia slobody a z dôvodu neplnenia programu zaobchádzania bola odsúdenému dňa 27.5.2019 zmenená diferenciacná skupina z „B“ na „C“. Ani po tejto zmene nedošlo u odsúdeného k požadovanej náprave v jeho správaní. Jeho správanie sa nezlepšilo a dňa 26.6.2019 mu bol uložený disciplinárny trest umiestnenia do uzavretého oddielu v mimopracovnom čase na dobu dvoch dní za porušenie povinnosti plniť pokyny príslušníkov, keď si neplnil povinnosti odsúdeného určeného do služby na chodbe oddielu, dňa 7.8.2019 mu bol uložený disciplinárny trest umiestnenia do uzavretého oddielu v mimopracovnom čase na dobu štyroch dní za porušenie zákazu nadväzovať kontakty s inými osobami v rozpore so zákonom o výkone trestu alebo pokynom vydaným na základe tohto zákona, keď sa kontaktoval s osobami na autobusovej stanici cez okno izby, dňa 16.9.2019 mu bol uložený disciplinárny trest umiestnenia do uzavretého oddielu v mimopracovnom čase

na dobu dvoch dní za porušenie povinností plniť povinnosti uložené zákonom o výkone trestu a ústavným poriadkom, keď nebol upravený podľa predpísaného vzoru v ústavnom priadku, dňa 3.1.2020 mu bol uložený disciplinárny trest umiestnenia do uzavretého oddielu v mimopracovnom čase na dobu dvoch dní za porušenie povinností plniť povinnosti uložené zákonom o výkone trestu a ústavným poriadkom, keď si neplnil povinnosti služby odsúdeného na chodbe oddielu. Na organizovaných činnostiach v ústave je evidovaná malá aktívna účasť odsúdeného. Počas doterajšieho výkonu trestu bol päťkrát disciplinárne potrestaný a nebol disciplinárne odmenený. Resocializačná prognóza sa vzhľadom na nezamestnanosť odsúdeného pred výkonom trestu, počet odsúdení, závažnejšiu trestnú činnosť, kvalitu výchovného prostredia, dosiahnuté vzdelanie, mentálnu úroveň a finančnú situáciu pred výkonom trestu javí ako nepriaznivá, riziko sociálneho zlyhania do budúcnosti je vysoké. Riaditeľ ústavu preto neodporúča jeho podmienené prepustenie.

Odsúdený N. Č. toho času vykonáva súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 3 rokov za pokračujúci zločin sexuálneho zneužívania podľa § 201 ods. 1 Tr. zákona uložený rozsudkom Okresného súdu Prešov sp.zn. 6T/44/2017 z 13.6.2018 za súčasného zrušenia výrokov o treste trestným rozkazom Okresného súdu Malacky sp.zn. 1T/40/2017 z 27.11.2017 a rozsudkom Okresného súdu Prešov sp.zn. 1T/66/2017 z 27.6.2017. Uznesením Okresného súdu Prešov sp.zn. 6T/44/2017 z 30.11.2018 bola do doby výkonu súhrnného trestu odňatia slobody započítaná doba vykonaného trestu od 8.3.2017 do 8.7.2017 vykonávaného v trestnej veci Okresného súdu Prešov sp.zn. 1T/66/2017 a doba od 10.5.2018 do 10.8.2018 vykonávaného v trestnej veci Okresného súdu Malacky sp.zn. 1T/40/2017.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený má vykázaných celkovo 10 záznamov za trestné činy krádeže, porušovanie domovej slobody, pyliactvo a sexuálne zneužívanie. Dvakrát sa na odsúdeného hľadá, akoby nebol odsúdený. Pred súčasným výkonom trestu mal uložený nepodmienečný trest odňatia slobody celkovo trikrát.

Odsúdený na verejnom zasadnutí uviedol, že ľutuje a po prepustení z výkonu trestu bude poslúchať.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) a b) Trestného zákona, súd môže odsúdeného podmienenčne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody, a ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone dvoch tretín uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody.

Podľa § 66 ods. 2 Trestného zákona, pri rozhodovaní o podmienenčnom prepustení súd prihliadne aj na povahu spáchaného trestného činu a na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva.

Z uvedených zákonných ustanovení vyplýva, že súd môže odsúdeného podmienenčne prepustiť z výkonu trestu odňatia slobody po splnení tak formálnej podmienky, teda po uplynutí zákonom stanovenej doby výkonu trestu (ktorá je v danom prípade po výkone dvoch tretín uloženého trestu), ako aj po splnení materiálnych podmienok, ktorými sú plnenie povinností a správanie sa odsúdeného vo výkone trestu odňatia slobody, ktorými preukázal polepšenie a skutočnosť, že sa od odsúdeného môže očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život.

Na základe zisteného skutkového stavu je zrejmé, že u odsúdeného bola splnená formálna podmienka na podmienenčné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody dňom 17.3.2020, a teda odsúdený vykonal potrebnú časť z výmery uloženého trestu, avšak s poukazom na vykonané dôkazy, najmä pokiaľ ide o správu o hodnotení jeho správania v ústave na výkon trestu a skutočnosti zistené z odpisu registra trestov odsúdeného, súd dospel k záveru, že doposiaľ vykonaný trest odňatia slobody nespĺnil svoj prevýchovný účel.

Zo správania odsúdeného počas výkonu trestu súd nemohol vyvodiť, že sa polepšil a v budúcnosti bude viesť riadny život. Týmto záverom svedčí tá skutočnosť, že odsúdený je vo výkone trestu už takmer dva roky a nezískal žiadnu disciplinárnu odmenu, naopak ohľadom jeho správania sú evidované viaceré negatívne poznatky, z toho päťkrát mu bol udelený disciplinárny trest. Preto za účelom dosiahnutia

prevýchovy bude potrebné na odsúdeného pôsobiť výkonom trestu odňatia slobody v trvaní aké mu bolo uložené rozsudkom Okresného súdu Prešov sp.zn. 6T/44/2017.

Súd na základe vyššie uvedených skutočností a právnych úvah rozhodol tak ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a žiadosť odsúdeného o podmienené prepustenie zamietol.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 (troch) dní odo dňa jeho oznámenia prostredníctvom Okresného súdu Prešov na Krajský súd v Prešove. Podaná sťažnosť má odkladný účinok.